

一女士将5000元落银行 有人捡到后存进自己账户

目前,钱已经物归原主;律师认为,若捡钱者拒不归还,属不当得利,甚至构成侵占罪



□记者 魏巍 实习生 郭红玉

15日,被人捡到的5000元终于追了回来,市民李女士心里的石头终于落了地。之前一天,她去银行取钱时,不慎将这笔钱落在银行柜台,谁料,一名来银行办理业务的女士捡到后存进了自己的银行账户。李女士起初找不到对方,后在银行等方面帮助下,这笔钱终于回到手中。

她取钱落下5000元,被后来者捡到存进账户

14日13时30分前后,李女士到中州路与黄梅路交叉口附近的一家农业银行取钱。银行工作人员将4.5万元放进取槽口里后,李女士一把将钱抓住塞进包里,没有核对就匆匆离开,直奔隔壁一家交通银行,去还信用卡。

然而,当李女士将钱全部掏出准备还款时发现竟少了5000元。李女士立即让随行的朋友回到之前的银行查看,通过银行调取监控等方式,李女士得知,遗忘在银行柜台的钱被一名来此办理业务的女士发现,随即存入了她的银行账户里。

随后,李女士报警求助。民警赶到现场,鉴于李女士这笔钱属于遗失,警方无法立案。在李女士的请求下,农业银行工作人员调取了捡钱女子的信息,得知对方姓侯。银行工作人员与李女士先后多次拨打侯女士的电话,但均未接听。

为防止客户损失,银行将这笔钱冻结

此后,在银行工作人员的建议下,李女士又按照侯女士在银行登记的地址去找,却发现地址有误,找不到人。当晚,银行工作人员将侯女士账户上的这笔钱先期冻结。次日下午,李女士终于跟侯女士联系上,并一起来到银行追回了这5000元。

记者得知此事后,来到这家中国农业银行老城支行中原分理处了解情况。

该处主管说,事发当日,他们调取当时的监控视频发现,李女士落在取槽口的5000元被一名姓侯的客户捡到,对方随即将钱存进自己的银行账户里。

“当时,我们想让侯女士将钱还给李女士,可几次都没联系上。”该主管说,相关监控视频等资料证明侯女士存的5000元钱并非自己的,为防止客户李女士有损失,他们就采取应急机制将这笔钱先期冻结。

记者还得知,冻结申请需由当事人提出。首先,李女士得写情况说明,然后填写法律责任承诺书,申请冻结的应急请求。银行工作人员将李女士的情况向省行授权中心沟通请示。待申请通过,他们才有权将这笔钱冻结。

“如果市民遇到类似李女士这种情况,应先期及时跟对方取得联系,并进行交涉,如果交涉不成,可拨打110报警,并掌握人证、物证等证据,以便日后维权。”该主管说。

若主观存在把钱据为己有的行为,情节严重会构成侵占罪

针对李女士的遭遇,河南森合律师事务所律师杨欢说,从法律上来讲,捡到他人钱物属于不当得利,失主有权要求其归还,捡到钱后拒不归还者,如果数额较大(1万元以上10万元以下)的话会构成侵占罪。

杨欢说,侵占罪是指以非法占有为目的,将他人交给自己保管的财物、遗忘物或埋藏物非法占为己有,犯罪对象限于三种财物:一是代为保管的他人财物,二是他人的遗忘物,三是他人的埋藏物。刑法规定,一旦构成侵占罪,数额较大、拒不退还的,处二以下有期徒刑、拘役或罚金;数额巨大或有其他严重情节的,处二年以上五年以下有期徒刑,并处罚金。

“不过,侵占罪属于自诉案件,如果当事人不到法院提起诉讼,就不会对行为人追究刑事责任。”杨欢说,如果捡钱者主动归还钱财,当事人放弃追责,捡钱者可免于刑罚。

如果遗忘的钱财不到一万元,又该如何维权?杨欢说,捡钱者这种行为属于不当得利,当事人可通过民事诉讼解决。民法第九十二条规定,没有合法根据,取得不当利益,造成他人损失的,应当将取得的不当利益返还受损失的人。

科飞亚金柜

环保时尚个性定制化
高端钢制家具制造专家
电话:13783105939



男子偷车后逃脱抓捕已属侥幸 谁知还要到监控中心寻找同伙

□记者 陈耀玑 通讯员 王辉

昨日,长春路派出所民警给小记说了一件事:涧西区技防监控中心15日凌晨巡屏时发现两名偷车男子,但抓捕时跑了一个。正当民警四处寻找该男子踪迹时,当天中午,该男子自己走进了监控中心。

当天凌晨,监控中心的监控员巡屏至涧西区牡丹公园附近时,在街面上发现两名可疑男子。两个人同骑一辆白色踏板摩托车,沿西苑路走走停停,最后盯上了路边一辆白色电动车,趁四下无人便开始撬锁。

监控员立即通知长春路派出所便衣队民警前去抓捕。在双方相遇后,其中一人骑车逃离现场,另一人

则被便衣民警开着面包车拦截后抓获。

当天中午,正当民警寻找逃跑男子踪迹时,一男一女两名青年来到涧西监控中心。两个人称,他们的朋友今天凌晨在牡丹公园附近被一辆面包车截住后被对方带走,下落不明。

正在进行登记的监控员抬头一看,面前的男青年可不就是凌晨逃跑的嫌疑人吗?监控员将两个人稳住后通知便衣队民警到场,将该男子抓获。

原来,女青年是凌晨被抓男子的女友,女青年因找不到自己的男友,便拉着逃跑的男子找自己男友,不知道便衣队民警身份的逃跑男子便带着女青年来查阅监控。

目前,两名男子中的一名被刑事拘留,另一名被行政拘留。

小伙子凌晨散步不慎坠河 在水中漂了近一个小时才获救

□记者 陈耀玑 通讯员 李保宏

昨日,老城派出所民警给小记说了一件事:一名小伙子16日凌晨不慎在洛浦公园内坠河,独自在水中漂了近一个小时后,被民警和水上义务搜救队救了上来。

落水小伙子姓王,23岁,在老城区一家KTV打工。当天凌晨3时许下夜班后,由于家中无人,不想回家的小王便沿着凤化街来到洛浦公园散步。不知不觉,小王走上了河边的栈桥,脚下一个磕绊,他掉了下去。

落水的小王奋力呼救,可在大半夜洛浦公园内几乎没人。冰冷的河水冻得小王牙关打战,身上泡了水的衣服也很重,小王只好一边游泳挣扎,一边断断续续地呼救。好在天无绝人之

路,在10来分钟后,小王的呼救声最终被岸边一名路人听到。

路人报警后,老城派出所民警带着绳索、救生圈、手电等救援设备赶到现场。此时小王已被水冲到了距岸边约40米的地方,无力游到岸边。

由于河面风大,绳索和救生圈只能扔出去十多米,民警也不敢贸然下水,只好一边大声鼓励小王坚持住,一边通知水上义务搜救队和消防部门到场。在水上义务搜救队到场后,两名队员下水后将绳索绑在小王腰上,岸上的众人合力将小王拉了上来。上岸后的小王浑身发抖,几乎无法站立。

等在一旁的120医护人员迅速将小王送医救治,医生用瓶子给小王做了好几个暖水袋,还给小王盖了好几床被子,经过一天的休养,小王身体已无大碍。

(豫)医广[2015]第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789
院址:洛阳市九都路与解放路口西南角